



认真组织开展党纪学习教育 推动卫生健康事业高质量发展

本报讯 4月15日,周口市卫健委召开党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示,落实市委常委会(扩大)会议精神,研究部署市直卫生健康系统党纪学习教育工作。

会议审议通过市直卫生健康系统党纪学习教育工作方案。会议指出,在全党开展党纪学习教育,是党中央作出的重大决策部署,是党的政治生活中的一件大事,各级党组织和全体党员要增强学习党章党规党纪的思想自觉、政治自觉和行动自觉,确保党纪学习教育在市直卫生健康系统组织好、开展好、落实好,教育引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以党纪学习推动卫生健康事业高质量发展。

会议指出,要深刻认识开展党纪学习教育的必要性。开展党纪学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求。只有真正学好党纪,才能深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,才能始终在思想上、政治上、行

动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,才能全身心投入到中华民族伟大复兴的新征程中。开展党纪学习教育,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求。只有学习好党纪,才能明白党的纪律规矩是什么,才能更加坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信,为在新时代坚持和发展中国特色社会主义提供坚强思想保证和强大精神力量。开展党纪学习教育,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。只有学习好党纪,才能准确把握其主旨要义和规定要求,明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。开展党纪学习教育,是坚守清廉本色,净化全市卫生健康系统政治生态的必然要求。只有学习好党纪,才能深刻认识医药领域反腐败斗争的长期性、艰巨性、复杂性,不断接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,校正利益观、事业观、权力观和政绩观,着

力打造团结奋进、务实担当、严管厚爱的从政环境。

会议要求,要切实突出开展党纪学习教育的针对性。要聚焦“明理”,注重在思想上固本培元,引导党员干部一体学习、贯通把握党内法规和国家法律,把纪法规定内化于心、固化于制、外化于行。要聚焦“铸魂”,引导全体党员干部在学习党纪中,坚定对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义和共产主义的信念,对党和人民的忠诚。要聚焦“笃行”,坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成市委部署的任务以及本单位重点工作紧密结合起来,把学习成效转化为推动全市卫生健康事业发展的实效。

会议要求,要不断提高开展党纪学习教育的有效性。要精心组织,全员覆盖。要通过形式多样的学习教育,认真学习习近平总书记关于开展党纪学习教育重要指示精神,引导党员干部准确把握《中国共产党纪律处分条例》主旨要义和规定要求,真正使学习党纪的过程成为增强纪

律意识、提高党性修养的过程。要强化宣传,形成氛围。要全力抓好党纪学习教育宣传,层层动员发动,广泛宣传开展党纪学习教育的重大现实意义和深远历史意义,形成学习、宣传、贯彻党纪的浓厚氛围。要全面贯彻,抓好落实。要注重理论联系实际,坚持学以致用,把焕发出的政治热情转化为做好单位整体工作的实际行动。

会议强调,市直卫生健康系统党纪学习教育在市直卫健委党组领导下进行,成立党纪学习教育工作专班承担具体工作。各级党组织要坚决扛起主体责任,认真谋划安排,精心组织实施。党组织书记要亲自筹划、靠前指挥、督促指导,切实履行第一责任人职责。党员领导干部要带头学习、作出表率,把《中国共产党纪律处分条例》精神迅速传达到全体党员,推动学习教育出实效见成效,把党纪学习教育成果转化为推动卫生健康事业高质量发展的具体行动和实际成效。

(刘伟 黄耀宗)

市中心医院

2024年住院医师规培招收工作即将开展

本报讯 4月15日,记者从市中心医院了解到,根据国务院七部委《关于建立住院医师规范化培训制度的指导意见》以及《河南省卫生健康委关于做好2024年住院医师规范化培训招收工作的通知》要求,该院将于5月6日至22日开展2024年住院医师规培招收工作。

据了解,此次招收面向5年制本科及以上学历的4类人员,即2024年度招聘的未取得住院医师规培合格证书拟从事临床医疗工作的符合专业报名条件的市中心医院职工、各级医疗卫生单位招聘的拟从事临床医疗工作的在职人员、拟从事临床医疗工作的医学类全日制本科及以上学历毕业生、已参加住院医师规范化培训且3年内未通过结业考核者。以上符合条件的人员届时可通过相关

网站进行网上报名。

据介绍,此次规培招收工作,学员共有内科、全科、眼科、耳鼻喉科、放射科、骨科等14个专业可以选择。培训期间,学员可按照住院医师规培指标要求,根据住院医师不同资质,获得最高每月2700元的补助。此外,学员还可获得相应的绩效及餐补。

市中心医院相关负责人表示,住院医师规范化培训旨在培育和和提高学员的临床医疗预防保健康复能力,使其达到能够独立、正确、规范处理临床常见问题,并为今后具备处理复杂疑难问题的能力奠定基础。市中心医院将认真做好此次规培招收工作,出台并严格落实规培培训质量的管理制度和各项具体措施,切实使规培工作落到实处。

(郑伟元)

市中医院

开展消防安全检查 杜绝火灾事故隐患

本报讯 为进一步加强安全生产和消防工作,4月13日,周口市中医院开展月度消防安全检查。

此次检查由该院保卫科相关同志组成的检查组负责。检查中,他们深入医院病区、门诊、各科值班室、药房、药房、餐厅等,对灭火器材、消防设施、消防通道、安全出口、应急疏散指示标志、老旧破插插座等进行细致排查。

同时,检查组还重点对该院内科病房综合楼消防设施运行维护和消防安全管理情况进行了检查。该综合楼楼层高、布局复杂,消防安全管理难度相对较大。检查组检查了该综合楼的消防供水系统、自

动喷水灭火系统、排烟系统、自动报警系统等设施设备,对其日常运行和管理使用情况进行检查测试,并对消防岗位人员提出了工作要求,明确了操作规程和日常维护管理标准。

市中医院保卫科科长李伟表示,在此次检查之后,医院还将对重点岗位人员和医务人员集中开展一次消防安全培训,进一步提升医院职工的消防安全知识水平和应急处置能力。下一步,市中医院将强化责任,突出重点,认真执行消防安全法律法规,建立健全消防安全措施,为群众打造便捷安全就医环境。

(刘伟)

市妇幼保健院

为出生27天新生儿实施腹膜透析

本报讯 4月16日,记者从市妇幼保健院了解到,该院新生儿科团队日前为一名出生27天的急性肾衰竭新生儿成功实施穿刺腹膜透析置管术。此例手术在该院尚属首例,标志着该院新生儿科诊疗水平又迈上了一个新台阶。

据了解,这名患儿是胎龄不足37周的早产儿,到医院前已发热、无尿12小时。入院后,他精神状态差,易惊跳、抖动,各项生理指标不稳定。经该院新生儿科诊断,他患有急性肾功能衰竭、高钠血症、高钾血症、心力衰竭。

“情况紧急,我们立刻上报领导,启动了多学科会诊。经过紧张讨论,最终决定为其实施腹膜透析治疗。”

市妇幼保健院新生儿科主任周霞介绍,患儿入院当晚,新生儿重症监护团队在手术室、麻醉科等多科室医务人员的协作下,成功为其实施了穿刺腹膜透析置管术,并持续为其进行腹膜透析治疗。经过连续5日的积极治疗和精心护理,患儿精神状态恢复良好,生命体征稳定,顺利出院。

周霞表示,此次新生儿穿刺腹膜透析置管术的成功实施,是医院医疗技术的又一次突破。下一步,医院将不断总结经验,探索新生儿救治技术新领域,通过高质量诊疗为周口市急危重症患儿提供全面高效的医疗保障服务。

(韩翰)

太康县人民医院

强化技能培训 蓄力卒中防治

本报讯 为进一步推动基层卒中救治体系建设,提升对急性卒中患者的快速识别与高效救治能力,4月13日,太康县人民医院(太康县第一医疗健康服务集团)医务团队前往板桥乡卫生院,对乡卫生院医务人员、辖区村医等开展卒中早期识别及规范诊疗培训。

培训现场,太康县人民医院介入医学科、神经内科专家分别以《颈动脉狭窄》《卒中健康教育》《发现颈动脉斑块怎么办》等为题,为参训人员介绍脑卒中的特点、早期识别方法和规范诊疗方法。医务人员还为大家发放脑卒中防治手册,宣传脑卒中防治健

康知识。培训结束后,医务团队深入乡卫生院病房,针对住院患者的具体情况提出专业的诊疗意见及建议。对就诊群众提出的一系列疑问,医务团队医护人员都耐心予以解答,受到了就诊群众的好评。

太康县人民医院介入医学科主任张云龙表示,基层医生是农村医疗的主力军,是与村民最密切的接触者,也是宣传和识别卒中早期症状最关键的医务人员。此次培训可以让基层医生当好脑卒中“吹哨人”,切实为群众健康保驾护航。

(史书杰)

市疾控中心:加强预防接种培训 筑牢健康免疫屏障

本报讯 为进一步加强预防接种规范化管理,提升预防接种服务质量,近日,周口市疾控中心举办全市预防接种工作规范视频培训班。各县(市、区)疾控中心相关负责人、业务人员,各医疗集团总医院及预防接种单位相关负责人等500余人参加培训。

此次培训对《预防接种工作规范(2023年版)》进行了详细讲解,并通报了预防接种工作落实情况、信息化管理情况和脊灰灭活疫苗补种进度,对近期免疫规划工作进行了安排。培训结束后,相关负责人组织与会人员进行考试,确保培训效果。

市疾控中心免疫规划科科长李彦勋介绍,《预防接种工作规范(2023年版)》相对于2016年版,在接种单位建设和管理,监督管理、指导和评价,国家免疫规划疫苗针对传染病的监测与控制等方面有所改动,新增了健康状况询问与接种禁忌核查表(参考格式)、疫苗接种方法等,可更好地

指导有关部门开展疾病预防及疫苗接种工作。

李彦勋表示,此次培训使全市基层预防接种工作人员掌握了《预防接种工作规范(2023年版)》的工作要求,提升了专业技术能力,规范了疫苗接种操作,为全市预防接种工作规范化开展打下了坚实基础。

(韩翰)



视觉新闻

为倡导文明健康绿色环保生活方式,全面推进健康川汇建设,日前,由川汇区卫健委、川汇区爱卫办主办的“健康城镇 健康体重”第36个爱国卫生月大型健康义诊宣传活动在川汇区文化广场举行。图为参加活动的周口市人民医院医务人员在为群众义诊。

史书杰 摄

项城市第一人民医院:开展主题义诊 倡导科学防癌

本报讯 4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周,主题是“综合施策 科学防癌”。4月15日,项城市第一人民医院医务人员在项城人民公园开展全国肿瘤防治宣传周主题义诊宣传活动。

活动现场,项城市第一人民医院医务人员设置科普展板,以图文并茂的形式向群众介绍肿瘤的预防、早期发现和治疗方法等知识。同时,医疗专家耐心为群众解答关于肿瘤防治的各种问题,提供个性化的建议和治

疗方案。此外,医务人员还为群众免费测量血压、血糖,并发放了肿瘤防治宣传资料,帮助大家更好地了解肿瘤防治的重要性。

此次活动为100多位群众进行了义诊,发放防癌治癌宣传资料200

余份。项城市第一人民医院疾控科相关负责人表示,医院将持续做好癌症的科普宣传工作,向群众科普实用的防癌抗癌知识,倡导大家科学认识癌症、消除心理负担,营造全民防癌抗癌的良好氛围。

(郑伟元)

健康周口

了解脑卒中的两级预防

脑卒中是一种急性脑血管病,指由急性脑循环障碍导致的局部或全面脑功能缺损综合征。脑卒中包括两大类:缺血性脑卒中(即脑梗死),患者占脑卒中患者总数的70%-80%;出血性脑卒中(即脑溢血、蛛网膜下腔出血),患者占脑卒中患者总数的20%-30%。

脑卒中具有高发病率、高致死率、高致残率和高复发率的特点,会给个人、家庭和社会带来沉重负担。最新数据显示,脑卒中是我国成人致死、致残的首位病因。

目前,脑卒中的预防分为两级:一级预防是指在早期通过改

变不健康的生活方式,积极主动控制各种危险因素,从而达到使脑卒中不发生或推迟发生的目的。脑卒中的危险因素分为可干预与不可干预两种,年龄、性别和家族遗传性是不可干预的危险因素。可干预的危险因素主要包括高血压、心脏病、糖尿病、抽烟、酗酒、血脂异常、颈动脉狭窄等。

二级预防是指已经发生一次或多次脑卒中的患者通过寻找脑卒中发生的原因,纠正所有可干预

的危险因素,预防脑卒中复发。

重视并加强开展一级预防的意义远远大于二级预防,在卒中中的一级、二级预防中,非药物治疗具有重要意义。但在一定情况下,药物治疗仍是不可或缺的,此时要重视正确选择药物,做到合理用药,从而以最小的医疗花费获得最大的疗效。除控制血压、血糖的相关药物外,阿司匹林和他汀类药物在预防缺血性脑卒中中起到了重要作用。

(商水县人民医院 石翔)

健康服务热线

健康热线: 13949993566 13592285505
18222960521 15538663780
电子信箱: zkrbwsb@126.com